

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se admiten adhesiones en las oficinas

CALLE DEL MAR, 53

Crónicas de Madrid

LOS ANIMALES TIENEN LA PALABRA

Martínez Sierra, como los fabulistas, ha concedido la palabra a los animales. Como Rostand en «Chanteclair», como Linares Rivas en «El caballero Lobo», ha dado ingenio, picardía y sentimiento a las bestias. En «Almas brujas», comedia que se estrenará próximamente en la Princesa, obliga el referido Linares Rivas, a hablar a los muhecos. Y es que los hombres no dicen ya nada interesante. El humorismo más profundo, encuentra solo a estas horas en la vida humana, un poso de tragedia y de vulgaridad. Vuelve el alejamiento espiritual de Aristófanes; vuelve la desconfianza en los hombres, elevada a dogma literario.

Pérez Galdós encontró aún varios tipos de mujeres; los autores, de ahora, buscan en vano. La humanidad está perdida; la ha perdido la guerra.

Martínez Sierra, por otra parte, es muy aficionado a representar animales en escena. No hace mucho tiempo, nos recreó con un drama concentrado de lagartos y curianas. En su teatro estrenó Tomás Borrás «El sapo enamorado», esa pobrísima pantomima que ha servido solamente para sobrenublar a un conocido político.

Los animales en el teatro son una de las grandes especialidades de Martínez Sierra. El se preocupa de idear los trajes, de vestir a los artistas, de indicarle los movimientos característicos del irracional que representan. Y el arte vive espléndidamente entre esas originalidades filosóficas. Y hay mujeres que, embriagadas por el espectáculo, quisieran parecerse a las palomas, con tornosoles en el cuello y niños que sueñan con leones generosos, y hombres que envían la majestad del gallo en el gallinero.

Estamos en la mitad de la temporada teatral. Nada hemos visto que nos agradara verdaderamente, excepción hecha de «La dama del armiño», obra firme de poesía, y «El re-

baño», poema de los tiempos viejos calado soberbiamente sobre nuestra modernidad. Lo demás, lágrimo, mediocridad, insensatez. Una comedia de Arrietas «Es mi hombre», que pudo ser mucho y se agostó en el último acto; un drama de Pinillos, recio, muy suyo, pero con el ideal de conjunto insatisfecho. Luego, zarzuelismo barato, empresarios suicidas. Músicos admirables, brillantemente revelados, que no encuentran libros; rápida y mortal decadencia de los autores viejos...

En el teatro de Apolo, para llevar al público, han tenido que montar «La verbena». Thuillier se defiende, aunque mal, con «Rata de hotel», una comedia extranjera parecida a «Mister Beverley»; y del Infanta Isabel entretienen a su ya merinado público con el vodevil francés «Que no lo sepa Fernand», que dos autores listos, Luis Gabaldón y Gutiérrez Roig, pescaron con anzuelo; la «Fiesta de Cadenas», el empresario del Reina Victoria, ha empezado a torcerse. Además, se va del teatro Consuelito Hidalgo. Calvo, que tuvo el acierto de estrenar «Los pescadores», no sabe salir de la costa. Mirando a través de los éxitos teatrales de esta temporada, se distinguen algunas salpicaduras geniales. Las hay en «El caudal de los hijos», en «Santa Isabel de Ceres», en «Los pescadores»; para algunas de estas obras, he tenido, en las columnas de EL PUEBLO, palabras de sincero elogio. Pero, ¡qué triste es enfocar el catelejo hacia el valle dramático, abarcando toda su extensión! Las pocas flores que hay están escondidas entre las ortigas. Hace bien Martínez Sierra en conceder la palabra a los animales. Quizá esto estimule un poco a los públicos indiferentes y acabe, de una vez, con la sandía valenciana de algunos autores. Sobre todo, cuando hable el burro y lo haga mejor que muchos académicos de la lengua...

UNA COMEDIA MAS

La conferencia de Pizarra no ha sido ni con mucho, un acto serio del Gobierno. A nadie, con excepción de unos cuantos divagadores de casino, se lo ha parecido. Para intentar la aplicación de emplastos sedantes y dar una sensación de unanimidad, que en el fondo no puede existir; para que no se hablara tanto del triunfo de Hontoria sobre Cierva (triunfo al menos, en lo que se refiere al porvenir de nuestra acción en Marruecos), no hacía falta tomar el tren, alarmar a España entera y acrecentar la inquietud de las familias de los prisioneros. Lo importante, lo realmente importante de la conferencia, estaba acordado. Nadie ni nada ha salido ganando con ese aparato ministerial de cuarenta y ocho horas. Digo mal. Al marqués de Puertohermoso, le han dejado instalado el telégrafo en su finca.

ARTURO MORI.

6 Febrero 1922.

La mejor réplica

Era nuestro deseo contestar hoy a las necias insidias de Foción Peris Mora y Halcarnaso Fe Castell. La necesidad de conceder al resultado de las elecciones toda nuestra atención, impidió que pudiésemos dedicarla, desde que aquellas fueron escritas, a los finébres y avinagrados sueltos del diario de anuncios.

Inspiradas por la envidia y por la Administración, las plebeyas murmuraciones del colega no tienen consistencia para conservar actualidad hasta hoy, y renunciamos a la réplica, por ahora. ¡Ya nos darán la mortuoria imaginación de Foción Peris Mora y la jovial austeridad de Halcarnaso Fe Castell nuevos motivos de animada polémica! Claro es que no por eso deja «El Mercantil» de tener su consagración: se la han dado en las urnas los 13.000 votos republicanos que hemos obtenido en las últimas elecciones.

Valencia ha oído las necias querellas del diario de anuncios sin creer en sus injurias ni en sus chismes. Como es nuestra fuerza política la que inspira celos y envidias al diario que jamás tuvo un creyente ni comedió acción honrada, en la confirmación electoral de esta misma fuerza encontramos una réplica elocuente para el órgano de Foción y Halcarnaso. Compare ese órgano la soledad en que agita sus injurias y la adhesión que la democracia valenciana otorga a nuestra obra.

SUBSISTENCIAS

El precio del pan

Se ha reunido la Junta Reguladora del precio del pan, bajo la presidencia del teniente de alcalde, don José Cano, delegado por la Alcaldía.

La Junta, en atención a que las harinas han experimentado una pesada baja, acordó que continúe rigiendo los mismos peso y precio del pan, pero rebajó el margen de error de fabricación para los efectos del Repeso, a 20 gramos en las piezas de un kilogramo; a 15 gramos en las de medio kilogramo; y a 10 gramos en las pataquetas.

ECOS

El conflicto de los peluqueros. ¿Por qué se abren los establecimientos en domingo?

Como recordarán nuestros lectores, a raíz de la última huelga de los dependientes barberos y peluqueros, se estableció un contrato de trabajo, que aceptaron éstos y los patronos barberos en tienda y portal, fijando los jornales, jornada y otras condiciones del trabajo.

Dicho contrato fue aprobado por el Gobernador civil señor Calvo Sotelo, por el delegado del ministerio del Trabajo y la Junta local de Reformas Sociales.

Una de sus cláusulas disponía la obligación de pertenecer patronos y obreros a sus respectivas sociedades.

Los patronos barberos notificaron las condiciones pactadas a los patronos peluqueros no asociados y éstos, después de varios trámites y aplazamientos, se negaron a aceptar dicha cláusula.

Entonces, la comisión mixta de obreros y patronos designada para cuidar del cumplimiento del contrato, acordó que se retirase la dependencia de las peluquerías, co-

El último ministro de Isabel II

El reinado de Isabel II, que comienza, al ser declarada mayor de edad la joven soberana, con la exoneración de Olózaga, había agotado todas las soluciones moderadas: espaldones como Narváez, liberales renegados como Istúriz, nobles como Miraflores y Casa Irujo, juriscónsultos como Pacheco y Goyena, financieros como Salamanca, reaccionarios como Bravo Murillo, próceres improvisados como el conde de San Luis. Después del bienio progresista, otra vez los espaldones: O'Donnell, Narváez. Veinte años de arbitrariedad y de despotismo, con las cárceles abarrotadas y los caminos llenos de cuerdas de presos, en que los fusilamientos se sucedían, cubriendo de cadáveres el campo, y los ojos de los españoles se familiarizan con la visión repugnante de la horca. Pero la monarquía isabelina, que lo había arrojado todo, que lo había desafiado todo, necesitaba, en última y suprema imprudencia, jugar la partida definitiva con el Destino. Entonces buscó, entre los recuerdos de las épocas más turbulentas, un hombre capaz de llevar la impulsividad hasta el suicidio. Y provocó a la revolución, que venía ya sobre el trono, confiando la dictadura al loco más peligroso que tuvo jamás en sus manos las riendas del poder: a González Bravo.

Este hombre público, que debía representar la autoridad y el orden en el caso de un reinado tempestuoso, era un demagogo furibundo que antes de esgrimir el fusil en la barricada había esgrimido la pluma en el libelo con audacia jamás vista. Era «Abraham Claret», el impetuoso, incansable combatiente de africana pasión, el antiguo folletínista del «Guirigay», cuyas «concerreadas» son famosas en los anales de la Prensa política española. «En algunos de aquellos desbordados escritos—dice un contemporáneo—ofendíase descaradamente el pudor, violábase el secreto doméstico, holíabase el principio de autoridad; todo se escarnecía, a todo se atentaba. Nunca fué mayor el desenfreno de la Prensa, nunca llegaron a tal grado su prostitución y su cinismo». El iracundo redactor del «Guirigay» pedía para los ministros nada menos que el patíbulo. «Los ministros—escribía—son verdugos voluntarios que mensualmente cuentan el dinero del pueblo y se lo embolsan como galardón de los asesinatos que mensualmente se perpetran por su ignorancia y tenacidad en no dejar las pólvoras; como el verdugo, los ministros viven de la sangre del pueblo; como el verdugo, los ministros comen el dinero del pueblo; como el verdugo, los ministros son odiados por el pueblo». En otra «concerreada» decía el futuro dictador: «Matar un ministro legalmente en el garrote, verberación, es el bello ideal de la justicia humana». Y añadía el terrible demagogo: «La justicia de los pueblos no avisa; es como la de Dios: cae sobre los criminales cuando menos lo piensan, es el rayo que abrasa, es el volcán que estalla, es el torrente que inunda, es la devastación, el incendio, la ruina que pasa por Gomorra y Sodoma, y en vez de ciudades riquísimas, de palacios y de jardines, deja lagos de betún hirviendo y una nube pestifera que sirve de epitafio al vicio y de ejemplar eterno a los apostatas».

De la redacción del «Guirigay» saltó el violento demagogo a las barricadas de 1840, donde se bañó al lado de los progresistas. Y en la jornada de Torrejón de Ardoz apareció batido como un simple soldado al lado de Narváez. Una ambición febril le llevaba de un campo a otro sin permitirle descansar en ninguno. Lo que le atrae, lo que le seduce, lo que le fascina es el Poder. Va tras él por todos los caminos, empleando todos los medios, saltando todos los obstáculos. Y un buen día, cuando la reina ha exonerado a Olózaga, cuando el poder está vacante, degradado y envilecido, cuando el mismo Narváez no osa hacerse cargo de él, he aquí al antiguo folletínista del «Guirigay», al progresista exaltado, al furibundo demagogo que se presenta delante del trono y pronuncia su frase célebre: «O la revolución

no así lo hizo. Pero los patronos peluqueros continuaron con los establecimientos abiertos, sirviendo al público ellos mismos con algunos esquirols, recurriendo, para atender al trabajo, a abrir los domingos, lo que han hecho en los dos últimos.

El no aceptar una cláusula del contrato, ¿es un derecho a quebrantar otras disposiciones legales? Porque existe una ley de jornada mercantil y de Descanso dominical que prohíbe terminantemente el trabajo en domingo en dichos establecimientos.

El Gobernador, que autorizó con su firma dicho contrato, ¿cómo tolera su incumplimiento? ¿Por qué consiente que, en perjuicio de todos los del gremio, haya unos cuantos que tengan los establecimientos trabajando en domingo? ¿Dónde está la energía del Gobernador?

Esperamos conocer la decisión que adoptará sobre este asunto, del que nos informa una comisión de obreros barberos, que nos visitó anoche, expresándose en los términos que lo hacemos nosotros en este suelto.

Hablando con el Gobernador

El señor Calvo Sotelo manifestó ayer que el alcalde de Utiel le comunicaba que aún se desconocía el resultado de las elecciones del domingo en dicha población, pues ocurre que para nueve vacantes de concejal hay doce candidatos triunfantes.

Las actas no han llegado todavía a la Junta del Censo.

Respecto a lo ocurrido en uno de los colegios electorales del distrito de la Audiencia dijo el Gobernador que en el asunto interviene el juzgado.

Manifestó anoche el Gobernador que ayer había decretado la libertad de los presos gubernativos Alejandro Navarro Segarra, Romualdo Raro Martí, Antonio López Moreno, Antonio Candel Martínez y Daniel Calvo García.

ó yo». En aquella hora, en medio del asombro de toda España, comienza la primera dictadura de González Bravo.

¿Ideas? Ninguna. Mejor dicho, una sola idea, una idea única: mandar, dominar. Llegado al poder el revolucionario de 1840, disuelve las Cortes, desarma la Milicia nacional, restablece la ley de Ayuntamientos, que había provocado el alzamiento progresista; suprime la libertad de imprenta. Para justificar esta última medida el dictador razona del siguiente modo en la exposición de motivos del real decreto que lleva su firma: «La libertad degeneró en licencia; los más respetables objetos fueron blanco de sus imprudentes ataques; pusieron en cuestión las creencias, las tradiciones, las Constituciones del país; prediósese diariamente la sedición en los periódicos, invadió la columna el sagrado hogar doméstico, y, como consecuencia de tamaños abusos, al derecho de escribir acompañó la desconfianza y el descrédito en la sociedad escandalizada».

«Era demasiado, y por tal camino en unos meses consumió el dictador su propia catástrofe. Cayó derrotado, pero no abatido. La ambición del poder le sostiene y le espolea en los largos años de oposición. Cuando se ve solo, busca al pueblo como en sus tiempos de demagogo, «¡joven democracia, yo te saludo!», dice, al pretender hablar, en el famoso mitin del teatro Real de 1854. Defiende en reuniones públicas el libre cambio. Pero su destino es encarnar la reacción y la represión, ser instrumento de la dictadura. Ministro con Narváez, se embriaga nuevamente de Poder, y llega a la violencia más desatentada. En esta segunda etapa de mando es el ministro tristemente célebre de «la San Daniel», la bárbara manzana de estudiantes».

Ministro, gobernante, es el mismo hombre impulsivo del libelo y de la barricada. En el Parlamento es tan insultador y procaz como en el «Guirigay». Después de suscribir la célebre acta acusatoria contra Olózaga, comparece ante el Congreso dispuesto a sostener la veracidad de la reina, «suceda lo que suceda». Discrepando con un senador, le dice que si cayeran del cielo albardas, serían pocas las que llegasen al suelo. Ni aun a las personalidades más ilustres respecta su agresividad. El gran Ríos Rosas fué blanco de sus ataques más furiosos, y tuvo que medir con él sus armas, hirriéndole gravemente en un desafío.

La monarquía isabelina, como suele hacer todas las monarquías, había colmado de beneficios y honores a los generales a su servicio. No sólo los había hecho príncipes de la milicia; había repartido entre ellos títulos de Castilla y grandezas de España. Pero una serie de torpezas, de inhabilidades, de inocentes maquiavelismos, conduyó por enajenar a la reina el afecto de los más conspicuos soldados. Prim y otros generales progresistas conspiraban. Militares influyentes, hasta entonces sin significación revolucionaria, se pasaban al campo enemigo. O'Donnell y Narváez, los dos brazos armados de la reacción y de la represión, habían muerto. La soberana se acordó de que existían hombres civiles «capaces de ahorcar generales con sus propias fajas». Y entregó el poder y confió sus destinos al dictador de 1843, al ministro de «la San Daniel», al demagogo del «Guirigay» y combatiente en las barricadas de 1840.

González Bravo iba, por fin, a desatar aquella injusticia de los pueblos que invocaba en las «concerreadas» de «Abraham Claret». Temblaba de emoción; ansiaba el encuentro decisivo.

«Se dice—escribía desde Lequitió—que van a entrar emigrados por la frontera de Francia. No me impresiona esto. Hasta me alegraría de ello. Las luchas pequeñas y de policía me fastidian. Venga algo gordo que haga latir la billa... Entonces tiraremos resueltamente del puñal y nos agarraremos de cerca y a muerte. Entonces respiraré ancho; no ahora, que todo se vuelve tragitos».

PARTIDO DE UNIÓN REPUBLICANA

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a todos los correligionarios que forman la Junta Municipal del Partido a una reunión que se celebrará hoy a las nueve de la noche en la Casa de la Democracia, para tratar de asuntos importantísimos relacionados con las últimas elecciones y marcha a seguir en lo sucesivo por el Partido.

El presidente,
Juan Bort.

Así, exclamemente lo mismo que cuando era un demagogo irresponsable, se expresaba frente a la revolución el último ministro de Isabel II. No muchos días después, la reina, al despedirse en Irún de sus acompañantes, decía al abandonar la patria: «Creía tener más raíces en este país».

ALVARO DE ALBORNOZ.

Contra la suspensión de garantías y las prisiones gubernativas

Una protesta del Sindicato de periodistas. Lo que dice un ex ministro conservador

El Sindicato de periodistas de Madrid ha entregado al presidente del Consejo una protesta, de la cual son los siguientes párrafos:

«El Sindicato de Periodistas y Empleados de la Prensa, que ha dado constantes pruebas de vivir apartado en absoluto de las contiendas políticas, ha sido requerido ahora, como lo fué otras veces, por los que en la actualidad pueblan las cárceles de España acusados de la comisión de delitos de carácter social».

«El sistema preventivo del Gobierno llevando los extremos de su rigor a perseguir y encarcelar a gentes que no cometieron otra falta que la de exteriorizar su pensamiento, en pugna con la práctica de la política actual, ha dado motivos para que los periódicos—la gran mayoría de los periódicos de sana independencia—, hayan protestado de tal conducta, no estando remisos en la protesta a unos parlamentarios, entidades culturales como el Ateneo de Madrid y todas las colectividades españolas que viven separadas de los engranajes oficiales».

«El abandono, y más que eso, la impunidad en que se halla el desafío cometido por ciertas autoridades gubernativas, que muchas veces por recelo y otras por fingidos agravios, han cometido durante meses y años al régimen carcelario a hombres honorables que jamás tuvieron relación en ningún sentido con la justicia, y que si figuraron en organizaciones sociales lo hicieron en el perfecto uso y disfrute de su derecho ciudadano, ha dado pretexto para que la noticia del inhumano abuso haya trascendido fuera de España, existiendo periódicos de la reconocida seriedad de «La Nación», de Buenos Aires, y el «Diario Español», donde se publican, con el comentario consiguiente, los tormentos y persecuciones de que son víctimas en nuestras cárceles los perseguidos por delito de carácter social».

«En el momento actual, en que las pasiones tienden a reducirse y la contienda parece apaciguarse, creemos un deber ineludible llamar la atención del Gobierno sobre esta anomalía, en respetuosa solicitud de que sean libertados los numerosos detenidos por supuestos delitos de carácter social que hoy sufren los rigores a que más arriba hacemos referencia».

En «El Liberal», de Madrid, leemos las siguientes manifestaciones del ex ministro conservador don Francisco Bergamín:

«Si continuara gobernando el Gabinete de don Eduardo Dato con don Francisco Bergamín en Gobernación, ¿continuarían suspendidas las garantías constitucionales?»

«No, señor; eso sí puedo decirlo yo, porque el jefe ilustre de aquel Gabinete de que yo formé parte, estaba resueltamente decidido a normalizar la situación constitucional. En una ocasión llevó el asunto al Consejo de ministros, y tuvo que ser yo quien le aconsejara contra la medida general que quería dictar, levantando las garantías en toda España. La situación de Barcelona y Valencia era poco tranquilizadora, y me pareció prudente que en aquellas provincias continuaran suspendidas las garantías, aunque se levantaran en las otras, ya que en ellas no había motivos para que continuaran viviendo en un régimen de excepción. ¿Qué ocurrió para que el señor Dato no cumpliera su propósito? Lo ignoro. Lo cierto es que estaba decidido a restablecer la normalidad y que a estas horas estarían en vigor las garantías, si viviera don Eduardo Dato y continuara al frente del Gobierno».

«Yo soy partidario de gobernar con garantías y con las Cortes abiertas. Están debiendo estar abiertas el mayor tiempo posible; aquéllas no deben estar suspendidas sino para reprimir un movimiento revolucionario. Más o menos tiempo, según la intensidad de ese movimiento, pero nunca como recurso preventivo, porque es una medida extrema esencialmente represiva».

«Estimo contraproducente tener suspendidas las garantías por tiempo indefinido; porque con ello pierde su eficacia ese recurso de gobierno. Si se gobierna sin garantías en tiempos de paz, ¿qué queda para cuando sea preciso hacer frente a una subversión en el orden público?»

«No considero necesaria ninguna reforma ni en la Constitución ni en la ley de Orden público. Con éste y con ella se

puede gobernar perfectamente. Las libertades establecidas son lo suficientemente amplias para satisfacer las necesidades de nuestro tiempo. Las coacciones que ponen las leyes en manos del Gobierno, bastan también para la defensa de la seguridad del Estado. Y en el ministerio de la Gobernación no he de menos reserías para hacer frente a las más graves circunstancias».

Después de las elecciones

LO DE LA AUDIENCIA

Un presidente y dos adjuntos a la cárcel

Durante el día de ayer fueron objeto de animados comentarios las noticias que circularon acerca de lo ocurrido el pasado domingo en la sección 23 del distrito de la Audiencia.

Como ayer comentamos debidamente los hechos, tan sólo hemos de completar hoy nuestra información dando cuenta de lo actuado por el juzgado de instrucción del distrito del Merc. lo.

El juez ordenó ayer el ingreso en la Cárcel Modelo del presidente de la Mesa de la sección 23 del distrito de la Audiencia y de los dos adjuntos.

Esperamos que la justicia aclare lo ocurrido y que el día de mañana el candidato que más votos haya obtenido.

El pleito no puede afectar a nuestro candidato señor Capiz, por cuanto éste obtuvo casi el doble de votos que los otros dos contrincantes. Es un asunto a ventilarse entre los jaimistas, los cervistas, el Gobernador y «Crespito».

Desde luego no enunciamos a hablar de este asunto, al que se ha pretendido dar interpretaciones falsas, cuando las circunstancias lo exijan y creamos que paralela a esta acción judicial se habrá ejercido otra para castigar a los mismos cervistas que se dedicaron a comprar votos de manera escandalosa. ¿Esto no es, también, un falseamiento del sufragio?»

En Játiva

En las elecciones del domingo han triunfado los republicanos don Lino Casesnoves y don Santiago Iborra, un reformista, dos conservadores, dos alibistas y dos demócratas.

En el distrito del Molinet, falta decidir el puesto de la minoría entre un alibista y un demócrata. En uno de los colegios resultaron empatados y en el otro sacó el segundo un voto más que el candidato alibista, pero en este mismo colegio fué leída una papeleta más que votantes habían tomado parte en la elección, lo que motivará, seguramente, que se anule ésta en dicho colegio.

La minoría republicana estará formada por cinco republicanos, además del reformista.

Alcudia de Carlet

Han triunfado cuatro republicanos y dos liberales.

Los republicanos tendrán mayoría en el nuevo Ayuntamiento.

Felicitaciones

Hemos recibido expresivas cartas de felicitación por el triunfo electoral de nuestro partido.

Figuran entre ellas las de don Francisco Nacher, de Corbera de Alcira, y don Fernando Ribes y don Joaquín Asins, de Catarroja, presidentes, respectivamente de la Junta Municipal y directiva del Círculo Republicano de aquella localidad.

Corbera de Alcira

Ha obtenido un triunfo completo la Alianza de las Izquierdas, triunfando por la mayoría un republicano, un socialista y un independiente.

Por las minorías obtuvo dos puestos la Unión Monárquica.

El caciquismo local ha sido vencido, como lo prueba el hecho de haber sacado sólo las minorías, a pesar de tener la fuerza del actual Ayuntamiento y la influencia del poder.

En Chiva

El triunfo, en Chiva, lo obtuvieron cinco republicanos socialistas: Antonio Martínez, Juan Lahuerta, Vicente Alcañiz, José Aviñó y Juan Antonio Cerdá, y un conservador.

El nuevo Ayuntamiento estará constituido por diez republicanos-socialistas y dos conservadores.

CONVOCATORIAS

DISTRITO DEL HOSPITAL

Para tratar asuntos importantísimos relacionados con las últimas elecciones, se convoca para hoy, a las nueve y media de la noche, en el local del Círculo El Pueblo, a los componentes de la Junta de Distrito y representantes del mismo en la Junta Municipal.—El presidente, Salvador Romero.

JUVENTUD DE LA MISERICORDIA DE LA UNIÓN REPUBLICANA

Se convoca a junta general para el viernes, a las 9.30 de la noche, para tratar de las pasadas elecciones. Se ruega a los socios de la Juventud que asistan a dicho acto.—La directiva.

Teatro Principal

Compañía : de : comedia : del teatro Infanta Isabel de Madrid... Francisco Hernández... Carmen Muñoz... EL GENIO ALEGRE

Eslava

Hoy, á las 9'45 noche: DEBUT... La Greco... LES : BRIATORE... Troupe ::: Guri-Uset... Teresita España

OLYMPIA Gran compañía de comedia de María Gámez... ALFONSO XII, 13... Las supe hembras

Madrid - Concert

Ribera, números 2 y 4... Mañana jueves, DEBUT de la célebre CHELITO... EDEN (Barcas, 7)... ADELA MARGOT

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA... Hoy, á las 3'30 tarde y 9'30 noche: Grandes y selectas sesiones de variedades... TINA : DE : JARQUE... Estrella Ruiz ::: Visitación Aparicio... BAILE :: DE : MASCARAS

Teatro Ruzafa : HOY LOS CAMARONES GRANERO - CLUB ESTRENO LA ALSACIANA

Por la terminación del puerto... A las seis de la tarde se reunieron en el salón de actos de la Diputación provincial los representantes de las fuerzas vivas de Valencia...

Por unanimidad fué aprobada la precedente fórmula, como también una razonada instancia dirigida al ministro de Fomento para que se consiga dicha petición...

asunto decidiendo trasladarse Madrid comisión designada con objeto informar concretamente facilitando así estudio posibles soluciones Gobierno que confiadamente esperan...

Triunfo de los republicanos en Alicante

Los republicanos de Alicante han obtenido un señalado triunfo en las elecciones del domingo... En el distrito de las Casas Consistoriales, donde habían sido derrotados en anteriores elecciones las izquierdas, obtuvo el acta el joven médico don Juan Santolalla...

Piesta Republicana

El 11 de Febrero, á las nueve y media de la noche, se celebrará en la Casa de la Democracia un importante acto conmemorativo de la proclamación de la República Española...

En la Audiencia

Anteayer emitió su fallo el Jurado de Gandía, que, como dijimos, actuó en la causa contra Carlos Esteve Martínez, por robo... Los dos jurados señalados para ayer fueron suspendidos...

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente de la instalación de un motor eléctrico de uno y medio caballos de fuerza en la casa núm. 9 de la Gran Vía del Marqués del Turia...

Vida municipal

Inquilinato. El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión de 3 del actual, ha acordado requerir á los deudores del arriendo sobre Inquilinato correspondiente al ejercicio económico de 1.º de Abril 1921 á 31 Marzo 1922... Recaudación. Recaudado ayer por arbitrios: Cames: Matadero general, 4.893,49 pesetas...

LÍRICO

Miércoles 8 Febrero.—A las 4'30 y á las nueve: Programa kilométrico... 1.º Interesantes informaciones de la campaña de MARRUECOS... 2.º El grandioso drama del programa selecto Gaumont

La dama misteriosa... Producción selecta francesa, cuatro partes... 3.º Estreno de la sentimental comedia dramática americana, en cuatro partes

La :: novia :: olvidada... Por la bellísima actriz norteamericana MARY MAC-LAREN... 4.º Exitosa enorme de la extraordinaria serie

Matias Sandorff!... Libro tercero, titulado El nabab... Libro cuarto, titulado La confesión

Colosal interpretación de Ivette Andreyor y Romuald Joubé... Mañana, extraordinario estreno.—La gran producción en ocho partes, de la SASCHA

Príncipe y pordiosero... Maravillosa creación del joven actor TIBY LUBYNSKY. — Monumental presentación. — Original asunto, adaptación de la célebre novela de CARLOS DICKENS.

Viernes, estreno: Quinto y sexto libros de MATIAS SANDORFF titulados Los cómplices ::: El doctor Antirber

Semana próxima: L' AIGLON Sensacional fotodrama, interpretado por LYA MARA

Viernes, A LOS HOMBRES.

SALÓN DE MODA Perfumado con productos GUIDOR Hoy, repetición del programa de gran éxito estrenado ayer, hoy

Progresos de la aviación francesa Interesante película del natural SUCESO SUCESO De la original y emocionante película NARAYANA

Superproducción PAX-GAUMONT Serie de las grandes Films Artísticas De maravillosa fotografía De magistral interpretación Otro gran éxito de risa, en dos partes

Bodas de Fatty

Viernes, A LOS HOMBRES.

Cine Sorolla Programa para hoy El éxito de la temporada.—Estreno en Valencia.— Éxito creciente de la segunda y última jornada de

LOS MISERABLES Interpretada por el célebre artista americano WILLIAM FARNUM

Grandiosa visión cinematográfica, basada en la obra del mismo nombre, del célebre poeta lírico, novelista y dramaturgo francés VICTOR HUGO

Terminará la sesión con la película cómica PEQUEÑECES En dos partes, por TOMASIN

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á La INGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104, entrada muy reservada por la escalerilla.

Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA. Compañía Nieves Lasa.—A las 9'30: Lo imposible (estreno)

TEATRO RUZAFÁ. A las 9'30 Los camarones, Granero-Club (estreno) y La alsaciana.

TEATRO OLYMPIA. Compañía de María Gámez.—A las 8: Alfonso XII, 13.—A las 10: Las sepehembras.

TEATRO ESLAVA. A las 9'45: Debut de las cuatro atracciones de primer orden, La Greco, Troupe Garr-Uset, Les Briatore y Teresita España.

CINE SOROLLA. De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO. De 4'30 á 12'30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3'30 y 9'30: Temporada de variedades.

CINE MODERNO. De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

BANCO DE BILBAO FUNDADO EN 1857

Barcelona, Bilbao, Londres, Madrid, París, Sevilla, Tángor, Valencia y Vitoria CAPITAL SOCIAL: Pesetas 100.000.000. — CAPITAL DESEMBOLSADO: 60.000.000 — RESERVAS: 63.000.000. — Pesetas 123.600.000. — Dirección tel. Bancobao.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, Pesetas. Ots. Items include Caja y Bancos, Cartera, Efectos, Cartera, Valores, Préstamos sobre valores, Cuentas corrientes de crédito, etc.

Bilbao 31 de enero de 1922. — V.º B.º: El presidente de turno del Consejo de Administración, Domingo de Epalza. — El director general, J. M. Figueras y Arizcun. — El contador, J. M. Sacristán.

PRINCIPALES OPERACIONES Cuentas corrientes y consignaciones: A la vista, interés, 2 1/2 por 100; a 7 días, interés, 3 por 100. Imposiciones: A vencimiento fijo: a doce meses, 4 1/4 por 100; a seis meses, 3 3/4 por 100; a tres meses, 3 1/2 por 100; en libreta sin vencimiento, 3 1/4 por 100.

Dr. J. Giménez Cánovas: OCUlista Ex profesor del departamento de oftalmología, hospital Niño Jesús y de el Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación, de Madrid. Curación del tracoma (granulación), por procedimientos modernos y de las dacriocistitis (fistulas), sin operación.

El mejor jabón de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pidase en todas partes

Clinica dental Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó raíz, hace cesar en el acto el dolor más insuportable y proporciona la insensibilidad completa y se desvanecerá el mismo día.

Ford El auto universal PRECIOS FRANCO CÁDIZ: --- Doble faeton, sin arranque (cinco pasajeros). --- Doble faeton, con arranque (cinco pasajeros). --- Voiturette, sin arranque (dos pasajeros). --- Voiturette, con arranque (dos pasajeros). --- Sedan, con arranque (cinco pasajeros). --- Coupé, con arranque (dos pasajeros). --- Chassis, común. --- Chassis autocamión, con neumáticos. --- Tractor Fordson.

Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día. SALÓN NOVEDADES En todas las sesiones Grandioso éxito Una sogra de castañola Y otra bonita comedia de las de mayor éxito ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada anémorral Valentin Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

PICAZON

piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al diputado á Cortes, querido correligionario y amigo nuestro, don Rafael Guerra del Río.

La Junta provincial de Beneficencia anuncia la provisión de cuatro dotes instituidas por la fundación Duquesa de Almodóvar, á favor de huérfanas de padre, á maridar, importantes 1.875 pesetas cada una, que serán adjudicadas mediante sorteo, entre las que aspiren á ellas, en el término de 30 días, presentando en las oficinas de dicha Junta, Caballeros, 27, de nueve á dos de la tarde, partidas de bautismo de la interesada, de defunción del padre, certificación de no haber contraído la madre segundas nupcias, pobreza, buena conducta y soltería.

Oportunamente se anunciará el día del sorteo, que se celebrará ante notario público. Pueden solicitar las huérfanas naturales de ésta y de los pueblos en que la fundadora hubiese tenido hacienda.

Ayer regresó á Valencia el joven y notable violinista Francisco Gallart, licenciado del ejército de África, donde ha pasado toda la campaña. Sea bienvenido.

Ayer visitó al señor delegado de Hacienda el presidente de la Asociación de maestros nacionales de la provincia para manifestarle que aún no han percibido los haberes correspondientes al pasado Enero los maestros.

El delegado no ha ocultado su extrañeza por la tardanza con que suele recibir los libramientos, y lo mismo que el personal á sus órdenes ha ofrecido interesarse vivamente y hacer cuanto de él dependa para que el magisterio perciba sus sueldos con la misma regularidad que los demás funcionarios del Estado.

El señor Martínez Martí ha agradecido al señor delegado sus favorables disposiciones y ha dirigido al ministro de Hacienda el telegrama que sigue:

«Ruego V. E. se digne ordenar sean remitidos libramientos maestros provincia haberes Enero. Casi todos meses percíbense con retraso. Salúdole respetuosamente anticipándole gracias.»

Noticias recibidas de Cartagena comunican que el domingo último se celebró en aquella ciudad una Asamblea de empleados subalternos del Estado, que fué presidida por el batallador ex diputado agrario señor Díez Guirao de Revenga, acordándose en medio del mayor entusiasmo adherirse á la Asamblea magna que se celebrará en Madrid, tan pronto se abran las Cortes.

El señor Revenga fué muy aplaudido, organizándose una manifestación que le acompañó á la estación, siendo despedido con vivas y aplausos.

Al nuevo telegrama de la Cámara de Comercio sobre el interesante asunto de las expediciones ferroviarias á Madrid, ha contestado el director de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, participando que hoy se restablecen las facturaciones de detalle de pequeña velocidad para Madrid-Atocha.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer por contingente provincial las siguientes cantidades: Chiva, 1.000 pesetas; Corbera de Alcega, 1.371,66; Rafelcofer, 400; Alquería de la Condesa, 400; Alcabías, 529,18; Chelva, 00; Algemesi, 3.000; Llombay, 593,11.

El cónsul de España en Úbeda, ha oficiado á la Cámara de Comercio de esta capital, que merced á los trabajos de aquel cónsul, ha sido inaugurado un servicio de automóviles rápidos que pone en comunicación aquella ciudad con Melilla. Dicho servicio aparte de constituir una línea importantísima de penetración para nuestras mercancías, convirtiéndolo á todo este Marruecos Oriental en un verdadero «infiernillo» del puerto de Melilla, da en las actuales circunstancias una sensación de seguridad en nuestra zona de Protectorado que difícilmente podía sospecharse hace escasos meses.

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, á precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

COMPRESOS de Fosfo-Glicol-Kola Deming en pastillas. Gratos al paladar, poco voluminosos y dosis exacta.

Recordamos muy especialmente los ANTEOJOS montados en casa CRUMIERE.

Noticias teatrales

TEATRO ESCLAVA

Esta noche reanuda sus funciones este teatro, presentando un artístico espectáculo de variedades selectas, cuyo programa integran las cuatro atracciones de primer orden: La Greco, notable canzonetista; Les Briatore, artistas enciclopédicos de universal renombre; la troupe Gari-Usset con su brillante repertorio de números de conjunto, bailes, diálogos, etc., y el genial intérprete de canciones andaluzas, que ella misma se acompaña á guitarra, Teresita España.

La actuación de estas importantes atracciones será de nueve únicos días, durante los cuales hará los ensayos de las primeras obras para su reaparición, á reorganizada compañía Ysbert, que debutará en breve.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy estreno del apropósito cómico-lírico, de Maximiliano Thous y maestro Asensi, «Granero-Club», tomando parte toda la compañía.

La presentación será artística y lujosa: cuatro decoraciones nuevas de Pastor y Rovira; magnífico atrezzo de Vicente Benedito, y un riquísimo vestuario confeccionado en los talleres de los herederos de la viuda de Peris.

«Los camarones» y «La alsaciana», completan el cartel.

El viernes próximo, beneficio de la aplaudida tiple María Mathen, con un escogido programa.

CINE MODERNO

Los éxitos se suceden en este favorecido salón. El obtenido por el programa de ayer lo fué completo. El numeroso y distinguido público que asistió salió encantado de la grandiosa obra de arte «Narayana», película de un argumento original y sugestivo, interpretada magistralmente por los mejores artistas franceses; esto unido á su espléndida fotografía y maravillosos panoramas, la hace ser una de las mejores películas y digna de que se vaya á ver como está sucediendo. También las ocurrencias del gran Fatty regocijaron al público.

No es de extrañar que con tanto aliciente los llenos se sucedan tarde y noche.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Centre Catalá.—El domingo último, los pequeños pianistas Dorita Sopena y Carlitos Corma Sopena dieron un notable recital, compuesto de obras de Bach, Mozart, Schumann, Chopin, Schubert, Grieg, Morera y Beethoven, los cuales interpretaron muy inspiradamente y con gran brillantez en la ejecución, sobre todo las del último compositor. En los intermedios la señorita Consuelito Alfarrilla y el señor don Francisco Ontiveros recitaron con magistral entonación escogidas poesías, entre ellas, y respetivamente:

«Per qui canten les mares», de Mosés Jacinto Verdaguera y «Lo ferrer de talb», de Federico Soler (Serapi Pitarra).

Todos merecieron las sendas ovaciones del numeroso concurso.

Sucesos

DENUNCIA.

Don Salvador Olivares Mallá, ha presentado al juzgado una denuncia contra Blas Gozávez, á quien acusa de haberle estado 75 pesetas, utilizando para lograr su propósito el nombre de la casa Petit y Castillo, de Barcelona.

DESGRACIA.

El vecino de Alcácer, Martín Chanzá Hernández, de 64 años de edad, cayó á la calle desde el balcón, muriendo en el acto.

ATROPELLO.

Al cruzar ayer mañana el paso á nivel del camino de Tránsitos en la vía férrea de Liria, un carro conducido por su dueño Luis Roselló Codóner y ocupado además por un amigo de éste, fué arrollado por un tren de mercancías.

El vehículo quedó destrozado completamente y sus ocupantes resultaron ileso.

FRACTURAS.

M. R. P., de 43 años, fué ayer asistido en el Hospital provincial, por presentar la fractura de la extremidad inferior de los huesos del antebrazo izquierdo.

INTOXICACION.

Por contener «cardenillo» la cacerola donde comieron rancho del cuartel de caballería de Victoria Eugenia, Francisca Gómez, de 19 años, lavandera; Teresa Rufas, de 48, y un matrimonio que habita en el camino de Moncada, núm. 8, bajo, sufrieron síntomas de intoxicación, por lo que tuvieron que ser asistidos por un médico de beneficencia domiciliaria.

ACLARACION.

Al dar cuenta del atropello por un auto en la calle de Játiva, dijimos ayer que el chófer se llamaba Enrique Mora, que tan sólo fué testigo del hecho.

El chófer es Eduardo Pedraza, que quedó en libertad por entender el juez que no le alcanzaba culpa alguna.

ROBO.

La portera de la casa número 8 de la calle de Hernán Cortés, Manuela Pastor Cerda, de 55 años, tiene sus habitaciones en los pisos altos de dicha casa.

Ayer, al retirarse á ellas notó con estupor que los ladrones se le habían llevado cuanto constituía su pequeño caudal: algunas ropas y efectos, y 15 pesetas en metálico. El juzgado instruye diligencias.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Marqués del Turia», de Burriana, con fruta.

«Cabo Sacratif», de Alicante, con cargo general.

«Comercio», de Gette, con bocoyes vacíos.

«Scandinavia», de Catania, con cargo general.

SALIDOS

Vapores: «Cabo Sacratif», para Barcelona, con cargo general.

«Marqués del Turia», para Bristol y Cardiff, con fruta.

«Salomiki», para Amberes, con fruta.

«Ansaldo San Giorgio II», para Huelva, con cargo de tránsito.

A LA CARGA

Vapores: «Elbes», para Génova.

«Sanctus», para puertos de Noruega.

«Scandinavia», para Newcastle y Estocolmo.

«Gran», para Glasgow.

«Elsie Mary», para Amberes.

«Dolores», mineral.

Advertisement for 'LA BLANCA' fabric. Text: 'Si le es á usted molesto ó si encuentra dificultad para realizar sus compras en el establecimiento al detall de EL GRAN FRIGORÍFICO LA BLANCA dirijase por escrito haciéndonos su encargo ó póngenos por teléfono al 2.005 y se lo serviremos á su domicilio, pidiendo con toda claridad los artículos que desee de los que continuación detallamos: Huesos de espinazo... á pesetas 1'00 kilo. Huesos de cabeza... ' ' 1'20 ' ' Patas y manos de cerdo... ' ' 1'80 ' ' Longanizas... ' ' 4'00 ' ' M-gro... ' ' 4'00 ' ' Lomo... ' ' 5'00 ' ' Morcilla de carne... ' ' 2'00 ' ' Longaniza extremeña... ' ' 6'00 ' ' riojana... ' ' 7'00 ' ' Butifarra catalana... ' ' 6'00 ' ' Sobrasada superior... ' ' 4'00 ' ' Sobrasada... ' ' 5'00 ' ' Jamón andorrano sin piel ni tocino, curado... ' ' 7'50 ' ' con piel y tocino... ' ' 6'00 ' ' de delante... ' ' 5'00 ' ' NOTA. A estos precios se les añadirá el importe del impuesto de consumos, cuando deseen ser les sirva á domicilio.'

Advertisement for 'TOS' medicine. Text: 'Ya sea la TOS catalral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja. Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.'

Advertisement for 'J. y A. LAMAINERE' shipping agents. Text: 'CONSIGNATARIOS Salidas quincenales para Canarias por los vapores de la Compañía española de Comercio y navegación S. A. El vapor Jaime d' Urgell saldrá de este puerto el día 11 de Febrero, para los de Alicante, Málaga, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Para fletes ó informes dirigirse á sus consignatarios: J. y A. LAMAINERE S. A. Calle de la Cruz, número 12, teléfono 3.921 y 3.040'

Advertisement for 'IBARRA y COMPAÑIA' real estate. Text: '¿Buscáis casa? LA LIGA DE INQUILINOS ofrece diariamente á sus socios la lista OFICIAL de todas las viviendas y locales para industria, disponibles. ¿Os han aumentado el alquiler? LA LIGA DE INQUILINOS defende energicamente vuestro derecho ante los tribunales, no consentiendo que pagéis otro aumento que el insignificante que autoriza la ley. Asociad os á la Liga de Inquilinos y obtendréis los siguientes beneficios: CASA BARATA, REPRESENTACION GRATUITA EN EL JUZGADO POR EL ABOGADO DE LA SOCIEDAD Y DEFENSA CONTRA LOS ABUSOS DE LOS CASEROS EN EL GOBIERNO CIVIL, AYUNTAMIENTO Y DELEGACION DE HACIENDA. Oficinas: LAURIA, 12. Maquinera y aprendizas, se necesitan en la fábrica de artículos de piel de Emilio Catalá, Guillem Sorolla, 24.'

Advertisement for 'CABLOS' and 'UNGUENTO MAGICO'. Text: 'No se lamenten más de tener sus pies destrozados. No achaque á sus callos lo que sólo es obra de su negligencia. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene los ojos de gallo y dureza, es porque no usa el patentado UNGUENTO MAGICO que en tres días los extrae totalmente. Pídelo en droguerías, 150. Depósito en Valencia. Por 6 rsos. 2 pesetas. Farmacia Fuero, plaza San Isidro, número 4. M. 2-14.'

Advertisement for 'Practicante'. Text: 'Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, miles de extractos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 á 2, 150 pesetas, y de 6 á 8, 2 pesetas. Gracia á los pobres de 12 á 1, los lucyos y donativos. Servicio á domicilio, barajato, por Daniel Navarro, - Arzobispo Mayori, 22, primero.'

Advertisement for 'Patatas' and 'Se desean'. Text: 'Simiente santanderina, clase superior, se vende en la calle de Corset, 34, bajo, al precio de 650 pesetas arroba. Se desean mujeres para la venta de jabón á domicilio, con sueldo y comisión. Razón: Calle de Valencia, 11, Burjassot-Enpalme. Tratar de 12 á 5.'

Advertisement for 'Continental' and 'Vendo'. Text: 'La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar. 8. Vendo caballo rayano, de tres años, carro y guarniciones; una jardinera y una arrojadora para tronco, color avellana. - Visible, de diez á doce. Plaza de San Pablo, 4, derribo de la estación.'

Advertisement for 'EL BEBE PARISIEN'. Text: 'De no haber visitado nuestra casa no podréis tiempo y hacerlo sin podáis desear, á precios verdaderamente rebajados, á la mitad de su valor, no obstante la reciente subida de precios, en toda clase de telas. Nuestra casa, es la más económica que existe en Valencia; prueba de ello es el gran número de clientes que á diario nos favorecen con sus estimadas compras. Visitad una sola vez esta casa, es consagrarle por completo sus compras. He aquí algunos precios de los muchos que pudiéramos publicar. Camisas señora, las de cinco pesetas á tres. - Camisones, los de quince á nueve. - Enaguas cubrecorsó, las de quince á nueve. - Pantalones y cubrecorsós, los de cinco á tres. - Calcetines, los de cinco á tres. - Camisas, las de diez á siete y así todo el ramo de confección. Gran surtido en gabanes, señora, peletes y capitas para niños, á la mitad de su valor. EL BEBE PARISIEN :: MORD ZEIT, 7 (continuación de Santa Teresa ::)

Advertisement for 'Compañía Transmediterránea'. Text: 'Linea regular de vapores IBARRA y COMPAÑIA Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonaiza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo. Servicio corriente MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro). Grao. Compañía Transmediterránea. SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO BISEMANTAL PARA BALEARES salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje. SERVICIO FIJO BISEMANTAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia. - Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060'

Large advertisement for 'Elixir de Guayacol del doctor Torrén'. Text: 'Elixir de Guayacol del doctor Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSIS PERNICIOSAS Enfermedades del pecho Gafarras de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para obtener la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO, CATARRO. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALANCIA. El Elixir Guayacol del Dr. Torrén, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis favorable que con su empleo obtuve. - D. J. Luis Vidal. El Elixir de Guayacol Torrén, debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso. - Dra. Valls, González, Esplús, Vidal y Llobregat. El Elixir de Guayacol Torrén, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente el paronquis que nace y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquías y hasta en las hipocreas del pulmón. - Dr. Valls. Doctor Quilla. El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén, es un preparado unitario en las acciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los señores médicos, pues puede reportar grandes beneficios. - Dr. Luis Valls. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no ha dudado en presentarse en los concursos públicos y manifestar al Dr. Torrén - Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía. Llama la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pues tiene He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos en unión de otros medicamentos de curación y siempre he obtenido brillantes resultados. - Dr. Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», se nota en el que cura las afecciones respiratorias y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas. - Dr. Pablo Valente. He ordenado infinidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo. - Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho en otros países, pero no es comparable con el nuestro, ya que el nuestro es el único que da resultados tan rápidos y seguros. - Dr. Torrén.